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ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Πρωτοβουλία για την επίτευξη Εθνικής Κοινωνικής Συμφωνίας μεταξύ της 
πολιτείας, των εργαζομένων και των εργοδοτών, αναλαμβάνει ο πρωθυπουργός 
Κώστας Σημίτης.

Την πρωτοβουλία του αυτή, ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός, στο προεδρείο της 
Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος, με το οποίο είχε σήμερα συνάντηση, 
στο Μέγαρο Μαξίμου. Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Υπουργός Εργασίας 
κ. Ε. Γιαννόπουλος, καθώς και οι υφυπουργοί Λ. Κανελλόπουλος και Ν. 
Φαρμάκης.

Στόχος της πρωτοβουλίας αυτής, είναι η συμφωνία των κοινωνικών εταίρων για 
την αντιμετώπιση των οξυμένων, οικονομικών, κοινωνικών και εργασιακών 
προβλημάτων.

Τα θέματα που θα περιλαμβάνει η πρωτοβουλία για τη σύναψη της Εθνικής 
Κοινωνικής Συμφωνίας θα είναι τα προβλήματα της ανάπτυξης, της ανεργίας και 
αναδιάρθωσης της παραγωγής, της κοινωνικής προστασίας κ.ά.

Ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης στην σημερινή συνάντηση που είχε με το 
προεδρείο της ΓΣΕΕ, τόνισε την ανάγκη του κοινωνικού διαλόγου.

Αναφέρθηκε στις βασικές προτεραιότητες που πρέπει να αποτελέσουν το 
αντικείμενο μιας γόνιμης και ουσιαστικής συζήτησης.

Στην κατεύθυνση αυτή συμφωνήθηκε να λειτουργήσουν μικτές επιτροπές στις 
οποίες θα συμμετέχουν εκπρόσωποι της πολιτείας, των εργαζομένων και των 
εργοδοτών..

Αντικείμενο των επιτροπών αυτών θα είναι η επεξεργασία του πλαισίου στο 
οποίο θα καταλήξει η εθνική κοινωνική συμφωνία όσον αφορά κοινωνικά και 
οικονομικά προβλήματα όπως συντάξεις, ανεργία, μέτρα προστασίας κατά την 
βιομηχανική αναδιάρθρωση κ.ά.

Εκτός από το Κοινωνικό Διάλογο στις άμεσες προτεραιότητες της κυβέρνησης 
ε ίν α ι:

1. Η συγκρότηση μικτής επιτροπής Κυβέρνησης - ΓΣΕΕ - Συνταξιούχων για την 
εισήγηση λύσεων στα ζητήματα του τρόπου υπολογισμού αλλά και αύξησης 
των συντάξεων. Οι σχετικές συζητήσεις θα πρέπει να έχουν καταλήξει σε 
αποφάσεις μέχρι τέλος του Ιουνίου.



2. Η ενεργοποίηση των διαδικασιών για την διαμόρφωση ενός Σχεδίου Νόμου με 
διαρθρωτικά μέτρα κατά της ανεργίας. Οι σχετικές αποφάσεις θα πρέπει να 
παρθούν το επόμενο δίμηνο.

3. Η συζήτηση μεταξύ Υπουργείων ΓΣΕΕ - ΣΕΒ - ΟΑΕΔ για την δυνατότητα 
επεξεργασίας πλαισίου κοινωνικών μέτρων που θα συνοδεύουν τις 
αναδιαρθρώσεις στη Βιομηχανία.


